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Mélye fldij :
minden beiktatásért 

külön 30 kr.

a szerkesztőhöz bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: Telegtli H. Lajos ésCsáthy Károly könyvkereskedésében s a szerkesztőségnél. Egyebütt a postahivatalok utján.

A „Debreczen“ magántávirata :
Pest, jnl. 8-kán (feladatott d. u. 1 

órakor, érkezett 2 óra 5 perczkor).
Deák Ferencznek az állambiróságok 

felállítására vonatkozó inditványa a mai 
ülésen tizenhat szótöbbséggel megbukott. 
Igennel szavazott száztíz, nemmel száz- 
huszonhat.

Debreczen, julius 8.
O A delegatiók a jövő héten megkezdik 

működésűket.
A nélkül, hogy most azon kérdésbe mé­

lyebben bocsátkoznánk, vajon a delegatió ál­
lami függetlenségünket gyengiti-e a lajtántuli 
tartományok irányában, alkalomszerűnek lát­
juk, kijelölni pár pontot azon tényleges hely­
zet megvilágítására, melyben a dclegátió áll 
parlamentünk irányában, és viszont.

Nyílt titok, hogy a hadügyminisztérium 
1870-ik évi költségvetése néhány millióval 
ismét nagyobb lesz az ideinél; az meg igen vi­
lágos dolog, hogy saját költségvetésünk is 
hiányt mutat.

Már most, ha a delegatió megszavazza a 
hadügyminisztérium költségvetését, legalább 
annyiban, a mennyiben az az ideinél maga­
sabb, például : a katonatiszti fizetések és el­
látási illetékek fölebbemelését illetőleg, — 
természetes dolog, hogy a mi költségvetésünk 
nek is nagyobbnak kell lenni és igy deficitünk 
ismét nő, a nélkül, hogy bevételeink szaporod­
nának, ha csak ismét uj adózást nem hoz 
javaslatba ministeriumunk.

Ebből következik, hogy a mi parlamen­
tünk azon kérdésben, hogy vajon íölebb kell-e 
emelni az adót, nem ünálló, hanem a de- 
legatiótól függ; mert a delegatió felelet terhe 
és parlamentünk helybehagyása feltétele nél­
kül, fel vau hatalmazva a közös költségek 
megszavazására és a delegatió által elfogadott 
költségtöbblet terheli Magyarországot, akár 
tetszik ez a mi parlamentünknek, akár nem.

Ha tehát a minisztérium kénytelen lesz 
uj adók kivetését javasolni, s ezáltal a bevé­
teleket szaporítani : az országgyűlés is kény­
telen — kelletlen megszavazza az uj adóne­
met, annyival inkább, mert a delegatió épen 
az országgyűlési többség kifolyása.

Azon jog tehát, a mi minden alkotmá­
nyos államban az országgyűlést illeti, hogy 
tudniillik az adót megszavazza, nálunk vagy 
épen nincs meg, vágj- csak a képzeletben lé­
tezik ; mivel tulajdonképen mindig attól függ 
az adónak az orszúggyülás által megszavazása 
hogy mit csinált a delegatió, ha ez több költ­
séget fogadott el, akkor az országgyűlés azon 
nyomás alatt áll, hogy az egyetértés kedvéért 
de meg a dualismus értelmében és kívánalma

szerint meg kell adnia a közösügynek azt, a 
mi a közösügyé.

E szerint tehát országgyűlésünk nem ön­
álló, mert a delegatiótól függ :

S e szerint ezen drágalátos processus, 
miszerint folyvást uj uj adóztatásra lehet ki­
látásunk, végtelen időkig tarthat.

S ebben egyátalában nem tesz könnyí­
tést az sem, hogy Lajtán túli testvéreinknek 
hasonló gyönyörűséges jövőre lehet és van 
kilátásuk.

Csak egyetlen vigasztaló van e szomorú 
állapotban, az, hogy minden újabb terheltetés 
és minden anomalia, mely újabban feltűnik 
ezen intézmény körül a gyakorlati téren, 
mind jobban jobban meggyőz minket is, Laj­
tán túli testvéreinket is a delegatió tökélet­
lenségéről ; és együtt reméljük annak meg­
szüntetését, — tudván, hogy a történetek leg­
feketébb pontjaiból fejlődnek az emberiség 
legszebb virágai!

Újdonságok.
—-Avasárnapi lövöldéi estély­

nek minél érdekesebbé tételére nagyban foly­
nak az. előkészületek ; s kellemes időtöltésre 
lehet kilátásuk u részvevőknek, a tánezestély 
megelőző diszlövészet iránt is nagy részvét 
mutatkozik.

— A polgári iskola mind három ősz 
táljának közvizsgái f. hó 25-én a főiskolai 
mutteremben fognak megtartatni; felhívjuk e 
vizsgákra a tan és nevelésügy barátai figyel­
mét. Óhajtandó volna, hogy ez iskola az ideig 
lenesség állapotából már valaliára ki vergőd­
nék, s ügyei véglegesen rendcztetncnck. — A 
mint halljuk jelenleg azért halusztatutt el, a 
rendezés,mert az országszerte felállítandó pol­
gári iskolák mikénti szervezését akarja a fő­
iskolai tanügyi bizottság bevárni, s ez iskolát 
is a szerint rendezni.

A Szikszay-íéle sörház helyisége 
a gőzmalom mellett, ugylátszik, bőgj a kö­
zönség egyik legkedvenczebb kirándulási he­
lye lett. Különösen vasárnaponkiut a közép 
osztály látogatja ezt nagy számmal. Hát ha 
még Sz. ur ennek szomszédságából a sertes- 
hizlalót eltávolitaná

= Kubinyi Kálmán kirakatában 
láthatók Letzter L. fényképei. Feltűnők ezek 
között az üveg- és porczcllánra tett fényképe­
zések, melyeket vízzel lemosni nem lehet. Az 
ily fényképekkel ellátott poharak emlék gya­
nánt igen ajánlhatók. Megemlítjük itt még azt 
is, hogy L. ur újabb idő óta úgynevezett email 
fényképeket is készít, melyek a közönséges mó­
don készülteknél szebbek,és még azon elönynyel 
is bírnak, hogy soha el nem enyésznek. Ugyan­
csak L. urnái készülnek e vidéken egyedül az 
életnagysága fényképek is és pedig csaknem 
oly sikerültön, mint a híresebb fényképészek­

nél s a különbség csupán csak az, hogy sok­
kal jutányosabbak.

= A Hochholczer testvérek czimü 
ezég által birt divat és vászonkereskedés ügyei 
most már véglegesen rendezve vannak, a 
mennyiben azt Hennel M. 1. egy bécsi nagy­
kereskedőház eddigi utazója vette át, s azt 
minden e szakbavágó czikkekkel a legdusab- 
ban ellátta.

— A Degen fold ház alatti f o d r á sz 
holtba n olcsó használati jegyek áruitatnak,
1 5 izbeli használat 2 Írtba kerül, s a haszná­
lat ideje a megrendelő tetszésétől függ. Egy­
szeri használat 14 krba sem kerül. A közön­
ség érdekében jónak látjuk e figyelmeztetést 
tenni.

** A lapunkban említett sajtóper, 
melyet Szathmár-Németi sz. kir. város ta­
nácsa Cseresznyés Károly ügyvéd ellen intéz, 
holnap tartatik. Emlékezetbe hozzuk ezt azok 
előtt, kik a debreczeni esküdtszék eljárása és 
igazságszolgáltatása iránt netalán érdeklőd­
nének. Vádlott már megérkezett.

= A T o r n a y féle vendéglői helyiség, 
mely különben oly nagy látogatottságnak ör­
vendett, pár nap óta zárva van. A mint hall­
juk az üzletvezető zilált vagyoni körülmények 
folytán volt kénytelen az üzletet abban hagyni. 
Torna}' ur rövid idő alatt más üzletvezetőről 
gondoskodik, s e keávencz mulatóhely mái- a 
jövő héten ismét meg fog nyittatni. A kávé- 
véliázi helyiségek , melyek más egyén ke­
zdete alatt állanak az étterem bezárásával 
nem állanak solidaritásban s folytonosan 
nyitva vannak.

— Czegléd ut ez a végén egy mal- 
mostelken az utczára áll fenyegetőleg egy 
nagy kutgéuikoloncz, mely minden perezbeu 
leszakadással fenyegetődzik, jelentvén az ott 
elme-nőknek a „memento mori“-t. Jó lenne 
biz azt levétetni.

A lialpiaczot — mely sokszor 
igen szemetes és ronda volt ezelőtt — most 
tisztának találtuk, sőt azon keskeny köz is 
ki van tisztítva, mely onnan Széchenyi ül­
t-zára vezet, s mely másszor kiállhatlan mo­
csokfészek volt. Örömmel jegyzőnk fel min­
den kicsinységet, mely a rendőrség felügye­
letét tanúsítja; s hiszszük, hogy lesz alkal 
műnk többször is ily kedvező megjegyzésekre.

— A katonai íóőrhely melletti mé­
szárszékek fedéIzctc oly rongált álla­
potban van, lmg) részint beszakadással fe­
nyegetődzik, részint egészen leomlott már és 
a külömben sem díszes épület ez által még 
inkább eléktelencdik. A ki megtekinti, azon­
nal átlátja, hogy az építtető biztosnak itt már 
eddig is teendője lett volna.

— A városi közgazdászat! 
bizottmány folyó hó 10-éli délutáni 
4 órakor ülést tart a városház nagyterűié­
ben.

— A polgárikor több tagja
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kivánatára felhívjuk az elnökséget, hogy nyi­
latkozzék, mikor szokott köz és választmány i 
gyűlést tartani, mert vannak oly tagok, kik 2 
év alatt soha sem hivattak közgyűlésbe, sőt 
van választmányi tag, a ki választmányi gyű­
lésbe sem hivatott. Ki az oka? A szolga? 
Vagy a felügyelet hiánya ?

Országgyűlési értesíti.

— A bérkocsisok eljárási rendtar­
tást készítettek, melyben a közönség iránti 
kötelezettségi szabályok foglaltatnak, s az 
azok ellen vétők irányában büntetések alkal­
maztatnak; a bejövendő büntetéspénzekből 
segélyezési pénztár fog alapittatni. Helyesel­
jük a bérkocsisok társulatának ezen önakara­
tokból származott kezde!nenyczesét-*-s»ij£mél-
jiik, hogy a kapitányi hivatal mege^ősjfi a 
rendtartási szabályokat. \

A jul. 7-ki felsőházi ülésben a népszám­
lálási törvényjavaslat elfogadtatott.

A képviselő ház jul. 7-kl uleseben all 1
nők Uajzágó jelenti, hogy elnök Somsich beteg, s 
őt kereste meg egészsége helyreálltáig az elnok-

— Bek ü 1 d e t e t t : Vagy két 
héttel ezelőtt a „Hon“ esti lapjában egy fel­
hívás közölhetett a vidéki kereskedő ifjak egy­
leteihez, mely ben azoknak helycszküzlesi osz­
tályzata, a pestivel való csatlakozásra hivatott 
fel, egyrészről azért, hogy Pesten alakult s 
alakulandó gyárak és részvény társulatok szer­
vezésénél nagy Injával vannak alapos keies- 
kedelmi képzettséggel biró egyéneknek, s 
hogy ez által a provincziális, tehetséges ke­
reskedő segédeknek minden más protectio 
nélkül ut nyíljék képzettségükhöz mért ér­
demleges alkalmazásra.

Miután értesültünk, hogy a hely beli ke- 
resk. ifjúsági egylet, még c hó folyamában a 
minisztérium által megerősített alapszabályok 
értelmében tisztújító közgyűlést tartand, 
ajánljuk az ideiglenes választmány figyelmébe 
hogy a közgyűlésig dolgozna ki egy terveze­
tet, mi módon volna lcgczéliráuyosbau elér­
hető, a helyeszközlési osztályok érintkezése, 
hogy a közgyűlés után az állandó tisztviselők 
rögtön megalakítsák ezen osztályzatot, mely 
lelkiesmcrctcs kezelés által ép úgy a főnökök 
mint a segédek javára szolgálna

Meghaltak: Jul 4. Cz. u. Berki 
György zenész, 45 éves, tüdősorvadás. Pfia 
u.*Suba Sándor 1. Julianna 1 éves ránggörcs 
Jul. 5. Pfia u. Badar János 1. Julianna 1 '/, 
éves torokgyík. Cz. ti. Czanka Istvánná Berki 
Zsófia 38 éves tüdővész. Jul. ü. Pfia u. Bod­
nár János fia Péter, 15 nap. béllobb. II. u. 
Téglási János fia János 3 hét. béllobb. Jul. 7. 
H. u. Pásztor János fia János 10 hón. ráng­
görcs. H. ti. Faragó Bálint fia Ferencz 24 
év. béllobb.

ség vezetése iránt. ....
A bírói hatalom gyakorlásáról szóló toi- 

vényjavaslat ellen több képviselő, ezek közt Kapp 
Gusztáv a szász nemzeti egyetem részéről, nyújt 
be petitiót. - Több petitio nyujtatik be az ipar­
rendezése tárgyában is. — Sipos Orbán mteipel- 
lálja a közlekedési ministeriumot a batvan-jasz- 
herény-szolnoki vasútvonal iránt; gr. Miko jeleli, 
hogy a nevezett vonal építéséhez még ezen évben 
hozzá fognak. - Hodossiu a belügyministernek 
a román tud. társulat szabályai meg nem erősí­
tése tárgyában tett feleletére, indítványt tesz, 
miszerint a ház mondaná ki, hogy ha a ha­
zában létező vagy létrejövendő tudományos 
intézetek tiszteletbeli vagy rendes tagokat 
neveznek ki, a kormány azon kinevezések meg­
erősítését polikai indokból meg ne tagadhassa; 
kinyomatik és napi rendre tűzetik. Napi ren 
Jen van a bírói hatalom gyakorlásaiul szülő tör­
vényjavaslat P. Tóth Vilmos, Zlinszky Gy., lan- 
csics M. a Tisza Kálmán módosítvanyat. Mail 
Alajos a 11. Gál Jánosét, ltudnay a Deákét pár­
tolják; Henszlman és Ditrich 1. külön inódositva- 
nvokát adnak he.

Tisza K. módositványa mellett szolnak meg. 
Kiss Miklós, Jankovics Gy., Mátyás Ar„ Csiky S., 
Vnkovics Zs., kinek jeles beszéde nagy sensatiot 
keltett. — Simonyi Ernő a módositványokat az 
osztályokhoz kéri utasittatni. Irányi külön módo- 
sitványt ad be, mely szerint: „az első folyamo- 
jásii bírák a népképviseleti alapon ujonan szer­
vezendő megyei bizottmányok és városi képviselő 
testületek által a bírói minősítéssel biró szemé­
lyek közül élethosszra választassanak, — a kir. 
tábla legfelső és semmisítő törvényszéket, az or­
szággyűlés két házának tagjaiból alakítandó GO 
tagú bizottság válaszsza. Azután a szavazás 2-ik 
és 3-ik S felett megtörtént, mellette 105, ellene 
131 s igy a többség által elfogadtatott.

Végre az elnök Deák módositványát a 3-dik 
§-hoz készül szavazásra bocsátani, de azt. Irányi 
is Deák is külön tárgyalásra kívánják kitiizetni, 
mit az igazságügyminister ellenez. De a külön 
tárgyalás jul. 8-ára kitüzetik.

Különfélék.
** D e g ré A1 aj o s az öszszel emlékbeszé 

det fog felolvasni Kutliy Lajosról a Kisfaludy 
társaságban; czitne lesz: „Emlékbeszéd egy el­
itéit felett.“ Iíutliy a 40-es években egyike volt 
a legnépszerűbb Íróknak; ■— de a bekövetkezett 
szomorú korszak megtantoritá szivében a haza­
fias érzületet. Az elóbb oly népszerű iró csaknem 
elfeledve halt meg Nagyváradon 18G1 —62 körül;

halálát is csak később említették meg a hazai 
lapok. Kutliy érdemei megörökítve vannak iro­
dalmunkban, botlásait elfeledteti a sir.

** a m a g y. tud. a k a d c m i a f. hó 5-én 
vegyes összes ülést tartott, melyben több tárgy

I közt jelentés tétetik a Vitéz-alapitvany ia beéike- 
I zeit 4 pályaműről; és pedig:

I. „Bor és must“ czim. „In vmo ventas“
. jeligével.

II. Semmi czim. „Völfele megy borban a
gyöngy“ jeligével. .

III. „Útmutatása bores must vegyelcmze- 
sébe.n.“ „Fölfelé megy - stb.“ jeligével.

IV. „A bor s alkatrészei.“ „Tudom siket a 
magyarok hazája" jeligével. — Majd Lónyay 
Menyhért bejelenti, hogy Czartorisky lig. 1000ftot 
ajánl fel az akadémiának , hogy egy oly történeti 
kérdést tűzzön ki pályadijul, mely a magyarok és 
lengyelek közt legrégibb időktől kezdve létezett 
érintkezési pontokat kifejtené. A pályázás lelté­
tele s a kérdés fői nullázása az akadémiára bi- 
zatik. — Az akadémia a történeti osztályt bizla 
meg ezen ügygyei.

Gamier Pages kalandja. A fran­
cain lapok legközelebb Gamier Pagesiől , a fi án - 
czia parlament hires tagjáról a következő adomát 
küzdik : „Pár évvel ezelőtt egy este, midőn G. Ib­
iiéi épen elfogadás volt, egy angol, leányával egy 
közeli szállodába szállott be. Meglátja a roppant 
naptömeget a hires szónok háza előtt, s tudako­
zódott, hogy mi történik ott. Alighogy megérti, 
miszerint ott ma társaság lesz, karon lógj a leányát 
s minden teketória nélkül a vendégekhez csatla­
kozik, s a legelső asztalnál helyet foglalnak. - A 
szőke miss, jól hozzá látott az édességekhez , a 
papa pedig a vendégeket szemüvegezte és jegy­
zeteket tett. Végre a vendégcsoport szétoszlott, s 
már mindenki elment, az angolon és leányán kí­
vül. A mint az angol látta, hogy a házi gazdával 
egyedül van. udvariasan hozzá fordul: „Igen 
nagy megelégedésemre szolgál uram, hogy önt 
láthatom. A midőn ön legközelebb Angolhonban 
volt, Londonból Manchesterbe követéin önt, Man­
chesterből Glasgowba , Glasgowból Dublinba, 
Dublinből Edinboyrgba, Edinbourgból . . . .“ “De 
ugyan mi végből urain?“ „Hogy önt megkérjem, 
miszerint leányomat csókolja meg. öt már meg­
csókolták : Lord Russel, Lord Disraeli, Sir Na­
pier, Sir Cobdcti, Kossuth, Cavouv, Garibaldi, 
Ledru ltollin , Reust ur stb., legyen ön oly szives 
uram, csókolja meg leányom homlokát 1“ Lehet 
képzelni a vén demokrata megütődését, midőn 
látta, hogy az eszelős angol, leánya homlokát va­
lóságos albummá változtatta, hova az illetők csók­
kal írják be neveiket. De hát mit tehetett. Végre 
elszánta magát, s ajkaival bejegyző nevét, a hom­
lokalbumba, és pedig, becsületére legyen mondva, 
nem minden elpirulás nélkül. E közben Jolin Bull 
ünnepélyesen kiveszi jegyzőkönyvét zse.héből. s 
gondosan bejegyzi, ma 186— május 24-én Anna 
leányomat Garnier Pages megcsókolta. - Aztán 
karját nyujtá leányának, s méltóságosan köszön­
vén, elballagott, GarnierPagest az megizlclt para­
dicsom sajátságos tudatában hagyván vissza.

— Egy diplomata életéből. Talán 
nem lesz érdektelen a nem régiben elhalt Goltz 
párisi porosz követ egy nyilatkozatát felemlí­
tenünk, mi öt mint diplomatát kitünően jellemezte. 
1866. junius havában történt, a midőn a porosz 
hadsereg Csehország felé készült előnyomulni. 
Ekkor jelentette Goltz Párisiiül Bismarcknak, 
hogy Napoleon, ki, mint azt most már tudjuk,

TÁRCZA.

Zrínyi Boldizsár.
— Történeti beszély. —

Murány vár gyönyörű termeinek egyike tá­
rul fel előttünk.

Belépve a nagy szárnyas ajtón, — tág, 
boltozatos teremben találjuk magunkat.

A falazat pompás ezüstvirágos égszinkét 
bársonynyal van bevonva, melyet régi antik fest­
mények, családi ősök arczképei diszcsitenek. Ma­
gas gothszerü ablakai felett aranyozott tüggüny- 
rámák alkalmazvák, melyekről a nehéz dnmaszk 
függönyök középen szétválva, festői redőzetben 
folynak alá a mozaik padozatra.

A butorzat fényre, s Ízlésre kielégíti a leg- 
követelőbb igényeket is. Uh ! mert amit itt a szem 
lát, — mind az emberi kéz remekjei gyanánt te­
kintendők. Emellett amaz ügyes tapintat, az a 
kellem, csín mely a terem berendezésén clomlik, 
varázsszerüleg hatja meg lelkünket s önkénytelon 
arra a gondolatra bir, hogy itt a tulajdonos bájos 
hölgy lehet.

Miután az itteni fény,pompa fölmenti ügye 
műnket az első pillanat behatása alól, csak aztán 
tekinthetünk nyugodtabban szélyel.

A teremben elömlő alkonyszcrii félhomály 
ban, egy hölgyet veszünk észre; egy hölgyet, ki­
nek egész lényén az Isten remekét csudálhatjuk 1

Szép magas homlokán parancsoló fünség iil,

mig arezának szelíd vonásaiból szivjósága olvas­
ható le; szemeinek sugara mint tűz lángja gyu- 
laszt; s ha mosolyra nyílnak biborajkai, a lélek 
bűbájos varázszsal telik el s az érzés kéjes álom­
ba szenderül. .

Mellette egy ifjú foglal helyet; csinos, de 
egyszerű magyar öltönyben. Szép férfias arczát 
nemes büszkeség jellemzi; amellett azon komoly 
s erőteljes kifejezés, mely vonásaiban s magatar­
tásán mutatkozik, oly szilárd jellemet árul el, 
mely hatását ritkán szokta eltéveszteni.

A hölgy Wesselényi Mária a nem rég meg­
halt nádor szcllcmdus leánya.

Az ifjú pedig Zrínyi Boldizsár.
— Boldizsár I szólt Mária, bizalomteljes 

hangon elkezdett párbeszédét folytatva ; te egy 
idő óta nagyon különösen viseled magad I

Zrínyi néma maradt o megjegyzésre, úgy 
látszik, hogy nem hallá azt, vagy legalább nem is 
akará hallani, mert a leányka ismételt kérdésére 
sem válaszolt semmit.

— Itt van ni! 1 tört ki a kedves gyermek 
durczás hangkiejtéssel; most meg már szólni sem 
akar 1 No jól van hát én is hallgatok ! . . .

S azzal mondott szavát beakarván váltani, 
látszólagos közönyt erőltetett arezvonásaira; s 
némán szögező tekintetét a falakon függő ősök 
képeire.

A csend alig tartott pár porcznél tovább 
megtörő azt a lányka bosszús felkiáltása.

— Ez már még is sok! Boldizsár te csak 
kínozni akarsz engem. — Uh! értelek te nem 
szeretsz már s nem is szerettél soha!! tevő hozzá

elkomorodva; s ábrándos szemeit félénkén emelő 
az ifjúra, mintegy várva tőle mondott szavainak 
czáíolatát.

Zrínyi azzal nem is késett soká.
— Uh! Máriái te kétkedel szerelmembenV1 

kérdő szemrehányó hangon; képzelnéd-e — tol)'- 
tatá tovább érzékenyen , hogy a mit ajkam mond, 
mind ámítás, hazugság volna? kérlek, az égre 
kérlek Mária, ne szólj többet igy, mert szavaid
gyilokkint sebzik szivemet?!-------

— Bocsáss meg édesem! susogá a szép 
gyermek kibékülve; én nem kételkedem szerel­
medben; tudom, hogy szavaid szivedben tógám- 
zanak. Ah ! de látod, úgy fáj nekem , ha arezodat 
felhő borítja, ha nem hallhatom ajkaid csengését; 
oh! pedig oly jól esik lelkemnek ha mondod, hogy 
szeretsz!

Igen Máriám, szeretlek !j monda Zrínyi, 
hévvel ragadva meg a picziny kezecskét , melyre 
hosszú, szenvedélyes csókot lehelt; és én boldog 
vagyok, mert nagyon szeretlek 1 ... r

— Beszélj, beszélj! rebegé a lányka forrón« 
magához ölelve kedvesét, s gyönyörű szemeit né­
mán szögező Zrínyi arczára.

És az ifjú beszélt; elbeszélte, hogy nn y 
hőn s igazán szereti: elbeszélte, hogy nélküle, 
nem élhetne, meghalna, mint a virág, melyet nem 
kereshet fel többé az éltető napsugár.

És a leányka örömtelve hallgató kedvese 
szavait. Kipirult arczáját gyöngéden hnjtá Zrínyi 
férfias vállára; gömbölyded karjaival átölelő kar­
csú derekát, mint folyondár a mellé dugott gyámul 
törzsökét.
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biztosan számított az osztrák hadsereg győzel­
mére megígérte jóakarata semlegességét l’orosz- 
orszá’g részére. A követ személyes jótállására 
ezen ígéretet a haditerv kidolgozásánál annyira 
tekintetbe vették, hogy a birodalomnak egész 
nvugoti részét fedezetlenül hagyták. A mint aztán 
H háború kitört, Goltz igy szólott egy diplomata 
barátjához: „Ha Napoleon megcsalt volna s ígé­
retét meg nem tartja, egy nap csak azt hallottak 
volna önök, hogy egy pisztolylövéssel véget vetet­
tem életemnek.“

A „Sie ele" írja : Több franczia nemzeten 
zászlóalj” kérvényt nyújtott be a senatushoz, az 
1852-ik évi január 11-ki rendelet eltörlése, és a 
nemzetőrségnek az 1851-ik évi jun. 13-ki nem­
zeti gyűlési törvény alapján újjászervezése iránt.

— Tisztelet a hatóság iránt. A „Sieb 
Hole“ Írja, hogy N.-Szebenben néhány nap előtt egy 
suszterinas, valami csínt követvén el, a büntetéstől! 
félelemből magát Hammersdorf közelében felakasz­
totta. Több vidéki ember látta a fiút a fán fiiggeni, 
de nem vágták le, hanem jelentést tettek róla a ha­
tóságnak. Azon kérdésre, hogy mért nem vágták le 
a fiút, miután azt még talán életre lehetett volna hoz­
ni, azt felelték, hogy nem merték, mert a törvény 
szerint az a hatóság dolga. A midőn a hatósági bizott­
sága szerencsétlenség színhelyén megjelent, a fiú már
halva volt. „

— A hivatalos hangulat fokozatai 
Franczia országban. A városi hajdú igy szól 
a mairehez: „minden a legjobban megy, s önt uram 
az egész világ szereli." A maire meg az alelnöknek 
s ez a főnöknek azt mondja : „Hogyne menne minden 
a legjobban, a midőn oly főnököt van szerencsénk 
bírni, kit valóban a gondviselés rendelt számunkra."
A főnök aztán a miniszternek így ir: „Megyémben a 
hangulat a legkitűnőbb, alattvalóim a legszenvede- 
lyeselb bonapartisták; hogy is lehelne az máské­
pen, a midőn a császár oly jeles miniszterek által 
környeztetik." A minister végre a császárnak követ­
kezőleg szól: „Minden dolog rendkívül jól megy; a 
birodalom és a császár iránti vonzalom napról napra 
csudálatos módon növekedik." Néha aztán a császár 
megkérdezi: „De hát ugyan mikint növekedhető meg 
azon vonzalom, hiszen már hányszor mondták önök, 
hogy az átalánosnn a legmagasabb tetőpontot érte 
e| V« „Épen azért mondtam," feleli aztán a minister, 
hogy "csudálatos módon ; felséged bizodalmának igen 
sok csodálatos oldala van ; hát nem Uirlént-c meg az 
is hogy egy községben, a hol csupán 300 szavazat, 
képes egyén volt, a kormány-jelölt részére 330 szava­
zat került k, az. urnából. Most csupa clövigyázatból 
leginkább azon kell lennünk, hogy a lelkesedést kissé 
mérsékeljük."

— Karvinban Oderberg mellett a kőszenbánjá- 
ban a bányalég meggyuladván a bánya beomlott, s a 
130 emberből álló bányaszemdlyzctből 1 10 veszí­
tette életét. ,

— Pesten sodronypályával kísérletet lógnak 
tenni. A munkálatok a Dräsche féle kőszénraktárnál 
már meg is kezdettek.

— Az ir egyházi bili feletti tárgyalás már a 
07-ik pontig haladt.

— Adler J. az államvaspályánál kocsitoló Pes­
ten tegnapelőtt a kocsiról leugorván a kerekek alá 
jutott, s életveszélyes sérüléseket kapott.

— Az olaszországi magyar légió több tisztje

felhívást bocsát ki Uszításaihoz , melyben azok 
egy Pesten tartandó gyűlésen megjelenni kéretnek. 
É gyűlés ezélpi az lenne, hogy azon tisztek a honvéd­
ségnél való alkalmazásért akarnak folyamodni a hon­
védelmi ministeriumboz. A gyűlés napja és helye 
annak idején a lapok utján közhírré fog tétetni.

= Az angol királynő juh 5. tért vissza az Alders- 
hnlli táborból, hol a hadi gyakorlatok az időjárás 
kedvezőtlensége folytán, vsak igen kis mérvben sike­
rűitek. - A flotta admiralja sir Willlám Bowles 
igen magas korban elhalt. Csak szolgalat! évei száma 
05-re megy. Helyette sir Sártom neveztetett ki

Külföld.

= Az oektimenikus zsinaton a, „Civita Callo- 
liea" szerint nem lennének képviselve a hatalmassá­
gok. A nevezett lap ugyan is azt Írja, hogy a gyűlés 
terem ujtervéből a hatalmasságok követeinek illéséi 
ki vannak hagyva, melyek pedig az döbbeni tervezet­
ben benne foglaltattak.

= Poroszországban a hírlapok még mindig 
gróf Hismarknak az államiigyektől egy illőre való visz- 
szalépésével foglalkoznak, Egyik reményt merit abból 
a liberalismus ügyére nézve, s hízelegnek maguknak, 
hogy a Bismarck által cserben hagyott minlstcrium, 
nem igen soká fogja magát tarthatni a liberális párt 
támadásai ellen ; másoknak nincsenek ily vérmes ré­
méinél sőt inkább azt hiszik, hogy Heydtnak és 
Énlcngburgnak most sokkal nagyobb befolyásukvan, 
mint valaha, s a kormánynak a népképviselet ellené­
ben! viszonya hovatovább ridegebb lesz. A porosz, 
országgyűlésen, mely októberben jön össze, az ellente­
tek úgy látszik még inkább szembeötlők lesznek. 
Jól tudja tehát Bismark gróf hogy miért fogja magát 
távol tartani a vitáktól.

— Cuba szigetén épen nem épületes állapotok 
uralkodnak. A Havannából érkezeti legújabb tudósí­
tások jelentik, hogy az elégiilellen önkénteseket meg 
mindig nem sikerűit lecsibipitani. Az önkéntesek egy 
tábornokot elfoglak, s félő hogy az állalaluk agyon 
fog lövetni. ________

Heidelberg, juli 4. 1BG9. (Eredeti tudósítás.)
A „Dcbrcczcn“ mutatványszámát, 

valamint a jul. 1 -sóit megkaptam! Nagyon meg­
örvendeztetett, nemcsak engem, hanem több itt 
levő honfitársamat is; (Berghoti'eit és Hajnal Ele­
ket.) mert mindnyájunknak jól esik, lmgy a deb- 
reczeni eseményeknek s italában a debrcczcm 
életnek folyamát ily eredeti és tiszta perspecti- 
váu át szemlélhetjük!

Nevezetes esemény volt itt a múlt hóban, a 
vegyes iskola kérdésének szerencsés megoldása. 
Ilire volt előre, hogy az itt nem éjien jelentékte­
len számú katholikusok ellenszegülésén hajótörést 
fog szenvedni az ügy. De ez nem történt, A múlt 
hó végső napjaiban tartott szavazáskor a vegyes 
iskolát életbeléptetni akaró katholikusok többség­
ben voltak, és ezzel a győzelem bizonyosnak lát­
szott, mert a prot. és izraelita lakosság tömegétől 
tartani nem lehetett! És volt nagy orom és lelke­
sedés mindenütt; a város ünnepélyes szint oltott 
a sok zászlótól tarka volt a füutcza, s a vaihegy 
oldaláról csak úgy durogtak a taraczkok.. estve 
nagyszerű fáklyászene! mert az ügy gyozott.

Lám, itt mily fényesen tudják hirdetni az 
előrehaladásnak - a korszellemnek egy-egy lé­
pését vagy vívmányát is! A német lapuk nem so­
kára jeles ezikkeket hoznak a heidelbergiek e vív­
mányáról, a felvilágosodás szellemének köztük 
óriásilag terjedéséről 1 Nálunk is elfogadtatott 
már több helyen — mint a Honból olvastuk — a 
vegyes iskola életbeléptetésének nagyfontosságu 
elve, s e szerint nálunk is győzött a korszellem : 
de azért mi előttük csak a hathat- hátramaradt 
magyarok vagyunk!!

Másik ilyen az idő szellemet mutatott ese­
mény volt az „Arbeiter Verein “-ok gyűlése, szinte 
a multhó végső napjaiban. A nagyobb német 
„munkások egylet“-eiből gyűltek a üsszeküldüt- 
tek, — kik a soeialismus égető kérdéseit fejte­
getve, sürgetve kívánják a társadalmi viszonyok 
által sokkópen nyomott munkásoknak az állam 
által leendő segélyeztetését! Kiváltság, mely bár 
sokszor vérbefulasztatott — de hovatovább erő­
sebben s nagyobb mérvben látszik felszínié tö­
rekedni ! ,,

A lipcsei tanulók egylete felhívást intézett 
f. hó 2-án a heidelbergi egyetem polgáraihoz, 
hogy adakozzanak ők is a Madridban építtetni 
tervezett első prt. templom költségei fedezését e. 
Wattenbach tanár tartott ez ügyben lelkes beszé­
det a tanulókhoz, — kik közül többen mindjatt 
szép példát mutattak az áldozatkészségre többi 
társaiknak 1 D 11 >' k 11 s '■ ^al °'T

Közgazdászat.
SS Nagyvárad, jul. 4-én. Utolsó tudósítá­

som óta a gabnalilakban némi megállapodás történi, 
s az eladók a nélkülözhető készleteket mérőnkint 
fi 10 krral olcsóbban odaadták. A búzában a 
forgalom a könnyebb kiviteli árura nézve meglehetős 
élénkké alakult, s az árak 10—15 krral szállottak. A 
nehezebb áru szilárdon megtartotta a jobb árakat, de 
a forgalom az áruhiány miatt igen korlátozott volt.
A 80-87 ftos 4 fr 20—50 kr, a 84-88 flos 3 Ir
XO kr __ 1 Ittál, a 82—85 ftos 5 fi 45 — 00 krral,
a 80—81 ftos 3 ft 20—30 krral kelt 100 vám fon- 
to'iklnt A rozs és kétszeres a bét közepéig 
meglehetős keresletnek örvendett, a bét második le- 
lében azonban a vásárlási kedv alábbhagyott, legnap 
az árak következőképen állottak 75- 80 ltos .lt 
05__70 kr, 77—80 ftos 2 ft 73—80 kr. it k u k li­
ne z a is keresett volt, s mérője 2 fi In 20 kroii 
kelt Az irányzat szilárd marad, s határidőre 5 krral 
is felébb Vóvtémn-k vásárlások. A vepeze csak 
kisebb mérvben kerül a piaezra, s köbbinkint 1 - tt 
50 krral kél. Szeszre felső Magyarországról jöttek 
megrendelések ; ez, és a helyi növekedett fogyasztás 
kissé ömölte az Arakat.

— A7 ainstordami nemzetközi kiállítás t. b. 1 o-en 
fog megnyíltaim. Déli 12 órakor a kiállítók clszál- 
lásolásái'ól'o központi bizottmány, elŐleges bejelentés 
után gondoskodni log.

= A ,|éli vaspálya társulat, a szegényebb sor- 
suakra nézve f. b. 1 fi-től fogva a vileldijat 18 król 
_krra szállilotla le mérll'öldenkint,

= A in kir. közlekedési rninisterlum a i’ong- 
,-áez testvéreknek engedélyt adott az l'j-Szö,ívtől 

I Dorog és F.szlergomon át Budáig vezető vasul vonal 
előmunkálatai megtételére, valamint Komáromiul 
Zsolnáig, egy évi idő tartamra.

— Oh! Boldizsár 1 szólalt föl hévvel Mária ; 
szerelmeddel újvilágot tártál föl előttem, oh 
igézőt, milyenről még álmodni sem mertem; sze­
relmeddel szebbé varázsolod éltemet Oh de meg 
most csak a boldogság előcsarnokába cptunk. 
majd ha nőd leszek, akkor nyílik meg számunkra
az igazi mennyország ! . . .

Zrínyi boldog elragadtatassal hallgató sze­
relmesét, de midőn az utóbbi szavakat atgondo a 
— önkénytelenül megrazkódott, a'-czaehalva- 
nyult, ajka felett görcsös vonaglas húzódott U s 
minden áron kerülni látszott a leányka teld
tetet. ^ ^ (s„re Boldizsár! mit jelent ez a lial- 
vánvság, mely arezodon clömlikV! kérde Marta 
aggodalmasan nézve kedvesére. Te szcnvei sz t 
beteg vagy! V — tévé hozzá nyugtalan nrczktftje-

/éSSÜAz ifjú lassan, érthetetlenül mormogott va­
lamit; s hiúban igyekezett, — nem tudá elrejtem 
nyughatatlanságát, mely által eléggé sejt ele, hogy 
milv vihar dúl keble fejtekében.

" j.; szavakat.: „majd ha nőd leszek sehogy 
sem tudá felejteni. Oh! pedig mily kedvesen hang­
zottak le a^k a picziny ajkakról, sntegtsmttto
fájó gondolatot támasztottak a szívben A sz te 
lem boldogsága mint a delibab úgy tűnt fel lh
előtt, mely üdvképeivel oly 1,1 f's'az^szo- 
nvés ilv s elmúlta ultin a szomorú jelent, s az iszo 

vu lövőt engedi látni. Úgy tetszett neki mintha 
csal/most ismerné meg helyzeteitek sulyá.t. Sokutfc 
habozott, sokáig küzdött magav '. ‘ba e ^a 
lányka előtt szivének gondolatait, ki ktltjai

mondania a vésztvljes szót, melylycl Ialatt egy 
szerető kebel életét morzsolandja össze.

így tépelődütt az. ifjú ; keblében folyvást 
zajongott a történendök miatti rettegés.

A nyughatatlanság nem kerülhető ki Marta 
figyelmét s ő nem is késett újból okát kérdem.

__Oh Mariám! a tavasz hát azért csalja elő
virágait hogyazokat a tél elhervaszsza,megöljeV A 
szív azért álmodik boldogságról, hogy tarka|al­
mait a rideg való könnyelműen összetiporja ......

— Nem értelek! oh szólj világosan ; elbur­
kolt szavaid rettentőkké csigáz.zák keblem kínait.

__p;„Y öitilt gondolat támadt szivemben,
melytől félek, irtózom - mint gyermek a kisér-

tettö SÄavak ezek Boldizsár7 kérdé
a hölgy aggályos tekintet vetve az. ifjúra.

Mielőtt, egyek lennénk, mielőtt iri----Ill l LIU i V ' r'J'- , ' , /1.
„vünket az. ur áldásával pecsetelne, meg, szolt 
Zrínyi komoran - oh! addig meg nagy munka
vár ream, s ki tudja .. .V!

— Nagy Isten!! szakító, tóiba a lányka az 
ifjú szavait, miközben arcza az ijedségtől egészen
eibal%ónyi)h! roinegtcmc pillanattól! rehege

Zvinvi csaknem érthetetlenül.
1 __ De hát az égre! Zrínyi mit akarsz i kei­

dé Mária félénken nézve az ifjú clfásult nrczára 
Kérdezd a ltetrecz.be zárt sivatag kualyt 

mely őrülten rázza börtöne vasrudjait boldog-cV 
Kérdezd a fülmiiét melytől elvevék legnagyobb 
kincsét a szabadságot, boldog-e V Kérdezd meg

a magyart kitől elvevék hazáját, szabadságát s us 
jogait, boldog-e >! . • •

Zrínyi tovább tiltani folytatni lelkes beszé­
dét, de a kín. fájdalom s gyűlölet lezarák ajkait. 
Öntudatlanul bnjtá fejét karjaira, s szemeiből ne 
héz kiinyi'M’ppek hullottak alá halvány atezata.

A szegény gyermek némán, mozdulatlan 
maradt: csak ajka remegése s gyors lehelletei mu­
tatták, ltogy-e nem várt fordulat elméjét csaknem 
egészen megzavaró.

Az ifin merően szügzé tekintetét a halvány 
leánykára s perezre már bánni kezdd mondott 
szavait, melyek annyira megtörtek e gyönge te­
remtést; de hirtelen fölkeltek szivének gondola­
tai mintegy tisztére emlékeztetve ut, bolhán/ 
és boszszu telepedtek meg.

bőikéit helyéről,art/illatára lényének egész 
büszkesége rajzolódott le : majd lassúdé szilául 
ércz.teljes hangon beszélni kezdett.

— Szerelemmel van telve szivem ; ez érze­
lem hazám és te közöl ted van felosztva. Am ítélj 
el vess meg engemet, de ki kell vallanom, hogy 
szerelmemből neked kevesebb rész jutott. IgenSZCVVlntV,11)1)01 Hl KI. U h'ttmeu V "
Mária én szeretem hazámat a bonszerelem azon 
nemes érzetével, mely nem tetten vissza semmi 
oly nehéz, tettől, mi által üdv es boldogság fogna

«»virágzani. (KüKt llüv.)
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— Debrecien jul. 8 Az életárak lényeges vál­
tozást nem szenvedtek — Időjárás, reggel liővos 
később derült szép majd szeles borult! idő

Kőnyvészet.
(Folytatás.)

Legújabb könyvek kaphatók ’I e I e g d i 
Lajos könyvkereskedésében :

Toldy István: Pártjaink feladata a válasz­
tások után 1 ft 20 kr.

Tatár Péter: Minden magyar ember hon­
véd 20 kr.

Asbóth Lajos: A hadvezér , olcsó kiadás 
3 forint.

Hadtér-szolgálat. Katonai tankönyv 
80 krajczár.

Tóth Ágoston : Helyszinrajz és térképké­
szítés 2 ft 50 kr.

C. Gazd ász a t, theologia. Orvosi tu­
domány.

Keleti Károly: mezőgazdasági termelés 
80 krajczár.

K enessei : Nézetek a hazai halászat 
ügyében 50 kr.

1) i t z Henrik : Magyar mezőgazdaság 1. és 
11-dik füzet 1 írtjával.

Zont bori: Korszerű egyházi beszédek I. 
1 frt. 20 kr.

Egyházi beszédek ünnepköveteknek, 
írták Gergely Károly,Gönczi Kálmán és Ráez Ká­
roly 1. füzet liO kr.

Wundt Vilmos: az ember élettana 1-ső 
rész 3 fit.

Gebhardt Lajos: az ember éllettana 2 frt. 
------------(Folyt, köv.)

Debreczeni bérkocsi árszabály.
1. Naps z fi m r a : Egész napra , reggeli 7-től 

esti 9-ig V» Irl, félnapra, reggeli 7-től d u. 1-ig, vagy 
,|. u. 2 — 9-ig 5 Irt 50 kr, országos vásárok nlkalmá- 
vel, a vásárok előlietében s a vásáios hét 4 első nap-

egész napra 10 Irt, félnapra 5 frt 50 kr.
2. 0 r a s z á ni r a : félórára ;iü kr, órára 05 

kr, egy egész órára 80 kr, minden kővetkező órára 
50 kr, az utolsó órán túl félórára vagy kevesebb idő­
re 50 kr, országos vásárkor minden tétel után 20 kr- 
ral több.

5 Temetéseknél: Ha a végtisztesség a 
templomban történik , temetőbe ki és vissza 2 Irt, a 
háztól egyenesen a temetőbe ki és vissza 1 Irt 20 kr.

■I. Szí II h á z b a : Menet 00 kr, jövel 80 kr.
5. Bálokba: Menet 80 kr, jövet 1 frt.
0. V a s p fi I y a i n d ö h fi z á h o z v a g y r a k- 

t árhoz: Nappal menet vagy jövet 50 font teherrel 
anélkül 00 kr, éjjel Ifit, országos vásárkor:

nappal 1 Irt, éjjel 1 frt 20 kr, egv órai várakozás 40 
kr, félórai várakozás 20 kr.

7. Nagyerdei fürdő ház hoz: Menet vagy 
jövet 1 frt, menet és vissza jövet 1 óiai várakozással 

I Irt 50 kr, minden következő órára 40 kr, országos 
vásárkor: menet vagy jövet 1 Irt 20 kr , menet és 
visszajőve! 1 órai várakozással 2 Irt, minden követ­
kező órára 50 kr.

8. Szőllős-ker te k b e : Menet vagy jövet 
bármelyik szó Hőskort be 1 frt, menet és visszajőve! 1 
órai várakozással 1 Irt 50 kr, minden következő órá­
ra 40 kr.

9. L ú v e r s e n y t é i h e z : Oda és vissza vá­
rakozással (fél nap) 5 Irt.

10. K ü I s ő b a r o m vas á r b a : Oda és vissza 
I órai várakozással 8 frt 50 kr, minden következő 
órára 50 kr.

A csere-kaszálókba, tanyákra és vidékekre 
való szállítás előleges alku szerint történik.

Az ide vonatkozó panaszok, a kapitányi hiva­
talnál jelentendők be.

Szerkesztői izenet.
— V. A. H -Böszörmény Még 1 ltot kérünk az 

előfizetési 0 fthoz.
— O.-Pécs. Hacsak lehet.

Bécsi tőzsde jul. ti. cs. arany 5.94, ezüst 122.10.

H 1 R D E T É S E K.

Antal íf‘y Lajos A „G-reshamu

órás MM eb rec zenben*
élei- és jaratléklilzlosilú-liirsasás

(Boltja a városháza piaezi részén levő „Töröli llö'/.** ezimzett 
dobánv- , szivar- s bélyeg-eladási helyiségével egy hekütleléshen.)

Van szerenesém a l ez, közönség ligyelinébe ajánlani a leg- 
dusabban felszerelt <>■*«•» ralit áramai, a lehelő legolesóbhra
leMzálliloR áron , egy évi ir/tMbeli jót alia* 
mellett.

tisztelettel értesíti a n. é. közönséget, miszerint 
pesti képviselőség által társulati 1<‘1 iig»y <*Iöii 1

alulírott fő ii g y u ö k s e
Tudor tllkló**
a (lebreezeni loügynökséghez — ki neveztetvén, mindennemű riet- ŐH jtV
raclélt-bixtoMitáMok felvételére inegliuialmaztatott

a „tiresham“ élet- és járadék biztosi tó-társaság Tö ügynöksége
> 3_ö tteréby és Hantiig.

kát és szivattyúkat

Ezüst hengerói a 1 nibinkiu i 
járó patent üveggel

fi
X

1. j
1

Finomabb ar. szegély lyel ugn 1 II- 1 i
Egész aranyozott eompassal 12 13
Angol mintára htpos królály 

üveggel - 15 t 1
Gazdászati óra (lemonioir) - 15
Ezüst horgony ii rák 1.» mhn 

kőre, patent üveggel, ugm S 14 ml

Ezen például felhozoli ólak olrsu

Finom angol mintára 
s fedéllel

i:

Hirdetmény.
A debreczeni ref. főiskolában a

Bemontoir megüresedvén, ezennel csőd hir-

liuz.ni soha sem kell - 40 45
,8 minős ncinlul-ói a - - 19—2.»Ilii 1 1

ágához képesti jutányos árak midiéit 
ajánlom arany u r i és n ói óraimat , fiane/ia 8 1 í napig járó és iilŐ; ma r
v a n v, a I a b á sím in , h r o n / sviis mih »'• y I o k u megbontok alatt leni 
asztali* és függő aranykei eles óraimat, inga (pendul) órákban a legkisebbtől a 
legnagyobbig, tökéletesen kielégítő nagy választékban 

S c li \v a r z w ;i 1 «I i fa li fi i a i m li i li e t e t I e i 
1 frt 50 krron szintén egy évi jótállás mi 

Órákat cserébe elfogadok valódi . 
ár van, s ára minden jószágon rajta van

í I é I t , kezdve

tökökben , s mivel nálam határozott 
a csere a l. ez. közönség részéről

igen könyü és biztos
V i d é k r ő I i m e g r e n d 

múlva küldetnek szél, mivel elvi 
levő órákat adni ki üzletemből.

Kijavítások el vállaltainak s érlök a legmegelegedeltebb árt kend
..... a A 1 fi'ii.'kl ákiailk<>i* ki a mae var es néi

"-akis
I levél átvételétől számítva 5 nap 
•gész tökéletes kipróbált állapotban

dettetik. Az évi fizetés 300 o. é.
1 frt és egy hivatalszoba a főiskola 
I épületben. A jelentkezők folya- 
1 modványukat, aliuz eddigi fuglal- 
|hozásukról szőlő hiteles bizonyla- 
Itokát csatolva, 1 évi szept. 20 ik 
napjáig adják be föisk. helybeli 

ndnok és gazd. választmányi 
elnök Kovács Lajos polgármes­
ter untak. 14. 2—4

Debreczen, jul. 3. 1869.

Tüdőé Jánoe,
főisk gazd. viíl. jegyző

mindennemű gőz­
gépeket 1 ,2 lónyi gőzerőtől kezdve 
minden nagyságban ; vas és fa eszter­
ga ly ózó padokat, fúró, gyaluló, csap és 
hasító gépeket, minden nagyságú csa­
varokat és csavar-meneteket, ezek ki­
javítását és tervek készítését, jótállás 
mellett. 6. 4-0

^2<5r~* Az általam készített gőzgé­
pekért 5 évi jótállást vállalok tisztelettel

Szabó t'erencz.

Árverési hirdetés.

K|ry jó liá/liol való liat.il vilikor. ki
nyelvben jártas, tanoncoul ello^ndlolik

a magvar cs i;•
I ’ 2—10

■hozzá való műszerek.

Első magvar
gópexij-gyár (í,l|)lltljlÓ SZÍjillt KV|iN/.i.j-gyar

fran ez ia > * i r ■ * Iranezia
malomkő-raktár !U‘|HI(‘Z \ <llö malomkő-raktár

hőről* műszerek

<■ vplm i k

Eladó ház.
Nagyujutczán az IG9I sz. a levő 

ti e I I c r János néven létező ház örök­
áron szabadkézből eladó; értekezhetni 
akár a tulajdonossal , ki lakik Fekete - 
Gyarmaton, utóposta: N -Zerénd, akár 
Kall ö s Kálmán főiskolai rajztanárnál 
esapóutezán a Barcsai-lele háznál, vagy 
S tahi Ede úrral a csapóidézai kisded- 
ovó-intéz.etlien Debreezenben 10. 5—5

A debreczeni kir. vállótiirvényszék- 
nek f. évi jun 28-án 5G88. sz. a. kelt 
végzése folytán ezennel közhírré téte­
tik, mikép II o lesi Menyhért mint fel­
peres részére Wein Dánieltől mint al­
perestől 800 frt váltói tartozás s járu­
lekai erejéig lefoglalt ingóságok, neve­
zetesen : a helybeli vasúti indöliáz rak­
tárában levő 2000 db zsák, a helyszi- 
nén f évi jul. 20-dik napján il. e. 10 
órakor nyilvános árverés utján kész- 

! pénzfizetés mellett el fognak adatni. —- 
j Mire a venni kívánók meglnvatnak.
I Debreczen, juh 2-án 1869.

Scliávol liároly, 
-5 váltótól vényszéki 

kiküldött végrehajtó
11.

Belgiumi szab. 4 — 10

ép darabokból a bel- és k ü I I ü I d i legjobbnak bizonyult módszere 
Iszei int készítve , akár v a r rá s n é I k ii I, csupán ragasztva es lönkölu 
lakár v a r i v a, angol úgy nemet in ód szeri ni, in u- es v i z i - ni a I m o I 
Ív a s g y á r a k, g ő / g é pék, es é p I ő g é pék, e z ii k o i g y á r a k, b ;i 
In v a m íí v e k, v a r r ó g é p e k szárnál a, tov ábbá szíj b ő r ók, \ ahmimil 
■ más technikai e z é I o k r a alkalmas b ő r ö k, k o v s i g y á r I ó k,| 
Is z í g v á r I ó k , b ő r ö n d készít ő k , e z i p e s z e k számára , további 
Iv a r r ó- és fii z ő szíj a k, foglaló, sima, összekötő e s a v a r o k s k u l-l 

s <► k, mindennemű in a I o m in ő s z e r e k, valamint esi* m á k s e z. i-| 
lp ő k a hadsereg számára a legjutányosabb árakon kaphatók.

i;drr fent vérek «él
4 12 Best, Zrinviute/a 2. sz. a.

Szalui Ferenc*
15- gep-gyava -$£
Pest, ötpacsirta-utcza 3 szám.,

átvesz, és készít mindennemű őrlőmal­
mokat gőz , viz, szél és ló-erőre, úgy 
egyes részebei, mint egész felszerelé­
seket felállítva és megindítva , továbbá 
felszereléseket serfőzdék, szesz, kemé­
nyítő, olaj, esontszén , fűrész s ezukor- 
gyárakra , továbbá mindennemű sajtó-

szekér-kenő
5 nagy éremmel ki Hitetve.

Angol lackkátrány.
Fekete és vörös angol

patent asphalt-tetőlemez
Hydraulik»»

tüzmentvs téglák
jutányosán kaphatók

Steiizcl Józsefnél
Best, molnáruteza 20. sz.

1869. Nyoimitott ti város könyvnyomdájában.Szerkeszti s kiadja: Oláh Károly . Debreczen
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